

瑞安人的骄傲 夏煊泽 出任国家羽毛球队单打组主教练



本报讯(记者 欧苗苗)国家体育总局乒羽中心4月27日对外正式宣布,李永波卸任中国羽毛球队总教练,国家队不再设立总教练和副总教练岗

位,改由夏煊泽、张军分别担任中国羽毛球队单打组和双打组主教练,王伟担任国家二队主教练。

这一消息,令瑞安市民十分惊喜,因为夏煊泽

就是瑞安人!

4月27日晚,记者电话采访了夏煊泽。对于此次担任国家羽毛球队单打组主教练,他说出了自己的感受:担任单打教练,对我来说是一种全新挑战,但我有信心继续努力,争取培养一批优秀选手。

夏煊泽告诉记者,下一步要强化运动员的训练,积极备战东京奥运会,为国家争光,也再为家乡争光。

去年9月,夏煊泽曾回瑞探亲。当时,他刚刚率队夺得里约奥运会羽毛球男单金牌。在比赛中,他以羽毛球男单主教练身份出现在奥运赛场上。

他来自瑞安桂峰山区 他的祖父是欧洲第一代华人 瑞籍华人詹应考 荣膺荷兰皇家骑士勋章



詹应考夫妇(左二、左四)与市长的合照

本报讯(记者 杨微微)荷兰国王节是荷兰的全国性公共假日,2017年的国王节庆祝定于4月27日。国王节前夕,荷兰每年都会为义工和对社会有贡献人士颁发勋章。荷兰当地时间4月26日,瑞籍华人詹应考被授予荷兰皇家骑士勋章,詹应考所生活的城市Zwolle(兹沃勒)市市长Henk Jan Meijer代表荷兰国王为其授勋章,这次兹沃勒市一共有6人获得勋章,詹应考是唯一的华人。

据了解,詹应考是瑞安湖岭桂峰人,1948年出生,1977年出国,属当地的第三代华人。

詹应考的祖父詹志光1935年来到荷兰,是最早来到欧洲也是最早在当地先富起来的华人之一。詹志光热心助人,受人尊敬,为中国驻荷兰大使馆的建立做了许多有益的工作。

詹应考的父亲詹超仕1962年来到荷兰,积极参加社团工作,曾担任荷兰华侨总会副会长、兹沃勒地区总负责人等职务。

詹应考先后毕业于瑞安八中、温州师范学院。1977年,父亲希望他能出国帮忙,詹应考来到荷兰兹沃勒,一待就是40年。出国后的最初几年,他不会当地语言,就一个单词一个单词地

自学,每天从忙碌的工作中抽出1小时学习荷兰语。

因为他会说荷兰语,熟悉了解当地的政策,经常为当地华人争取福利,詹应考成为当地华人与政府沟通的桥梁,大家遇到什么困难都喜欢找他商量解决。

受父辈的影响,詹应考到荷兰的第一个月就加入了旅荷华侨总会,先后担任荷兰华侨总会副会长、瑞安教育基金会副会长兼监察长、兹沃勒中文学校董事会董事。随着年龄的增大,詹应考将自己经营的餐馆交给子女打理,于2000年10月1日发起成立地区组织华人欢乐会,全心全意为中老年侨胞服务。

这个社会需要更多为社会公益事业付出的义工,荷兰当地人在周末时间去义工,但是当地华人可能语言上有障碍,尤其是我这个年纪的或者比我年长一些的华人,不敢去做义工,我就组织他们学习荷兰语,融入当地社会。詹应考说,兹沃勒市共有12万人口,是荷兰的一个中等城市,这个城市有600多名华人,其中一半来自温州,另一半几乎都是来自广东,双方都喜欢讲各自的温州话和粤语,他就经常组织大家一起学习、聚会,还会组织华人一起打太极拳等。

[夏煊泽的运动生涯]

技术过硬,成为羽毛球界新星

夏煊泽,1979年出生,是前中国羽毛球男子单打运动员,世界冠军。

1989年11月,夏煊泽入选浙江队,1996年2月入选国家队。当时,他的羽毛球技术特点是:右手握拍进攻型。也正是因为这个优势,他过五关斩六将,在2000年悉尼奥运会上夺得羽毛球男单铜牌,是瑞安人

在奥运会上获得的第一块奖牌,也实现温州奥运奖牌零的突破。

人总是在坎坷中长大和进步的。夏煊泽在奥运会后成绩一度低迷,但从2001年下半年开始强力反弹,连夺国际羽联大奖赛总决赛和超级联赛男单冠军,并于2003年获得羽毛球世界锦标赛男单冠军,世界排

名稳居前三,成为孙俊、董炯之后中国男子单打的领军人物。2004年,他获得韩国公开赛男单冠军。

这些成绩除了依靠强硬技术外,还离不开他的能拼能磨,意志坚强。当时的主教练汤仙虎就曾称赞他:打球能豁得出去,靠着这股子不服输的拼劲与韧劲,终能成大器。

[夏煊泽的执教生涯]

少说多干,与队员打成一片

2007年,夏煊泽正式收拍执教,担任国家少年队女队的教练,用另一种方式继续着他对羽毛球的热爱。

上任前夕,夏煊泽做足了功夫,看似是有些匆忙地走马上任,其实早已做足了准备。在出发之前,夏煊泽已经通过各种途径对自己即将接管的这20名女队员有了一个大概的了解。

夏煊泽来时恰逢国少队正在进行选拔赛,这无疑给他提供了一次绝佳的了解队员的机会。在选拔赛

现场,夏煊泽把在现场听到的、看到的一一记录在本子上。

在带队训练的时候,夏煊泽总是手把手地教队员做动作,会为了一个网前搓小球动作亲身示范若干遍,但他就是不多言语,因为他想把更大的思考空间留给这些队员,他说:只有她们自己真正领会、理解了,那些技术才是她们的。

2008年10月起,夏煊泽开始担任国家队男单主教练。在2012年伦敦奥运会上,他率领的男单组林丹夺得冠军,谌龙夺得铜

牌。2016年里约奥运会上,他率领的男单组谌龙夺得男单冠军。

这么多年下来,关于做教练的感受,夏煊泽感慨:做一名教练真的需要全方面的素养,你不仅要懂得技战术,懂得最先进的打法,跟得上世界羽坛的发展变化,还要有细致的观察、言简意赅的讲解,让队员更好地理解掌握你的意图。此外还必须很细心,这样才能洞察到每一个队员思想上、行为上的变化,从而更有针对性地解决问题。

政务微信公号

掌上行政服务

瑞安日报新媒体中心

微信公号高级功能定制开发专家 联系电话: 65820169

部分案例



瑞安发布



清廉瑞安



瑞安交警



平安瑞安



瑞安旅游



瑞安财税

